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A cseh belügyminiszter 
a béke megmentéséről

Angol lapok szerint a cseh kor­
mány részéről kisebbségi ügyben 
megállapítható halogatás veszedel­
mes feszültséget rejt magában. — 
Egyes hírek arról számolnak be, 
hogy Healein táborában valami 
készül és az eddigi csend súlyos 
vihar kitörését előzi meg. Rossz 
benyomást kelt általában, kogy a 
kormány a kisebbségekkel való 
tárgyalás nélkül akarja a képvise­
lőházzal az uj nemzetiségi törvény- 
javaslatot elfogadtatni.

Lengyel politikai körök annak 
a felfogásnak adnak hangot, hogy 
a nemzetiségi törvényt túlzó cseh 
körök elgáncsolják. Rossz benyo­
mást kelt Lengyelországban hogy

Csehszlovákiában elkobozták azo­
kat a lengyel lapokat, amelyek a 
csehországi lengyeleknek önkor­
mányzati jogot követeltek.

A német sajtó részletesen fog­
lalkozik a nyugtalanító prágai hí­
rekkel,

Ámító cselfogásról imák s sze­
rintük eddig nem történt más, 
mint néhány tájékoztató megbe­
szélés, de a cseh kormány még 
mindig nem foglalt állást a szu- 
détanémet követelésekkel kapcso­
latban.

Egybehangzóan azt Írják a la­
pok, hogy a csehszlovákiai nem­
zetiségekkel való tárgyalás folyto­
nos halasztása felmérhetetlen ve­

szélyeket rejt magában.
Cerny cseh külügyminiszter az 

északcsehországi Nachodban hét­
főn beszédet mondott. Beszédében 
hangoztatta, hogy a kormány min 
dent elkövet a béke megmentésé­
re és a háború megakadályozásá­
ra, mert tudja, hogy még a győ­
zelmes háború is szerencsétlensé­
get jelent és megtizedeli a nem­
zet erőit.

Tiszteletben fogjuk tartani — 
mondotta— az országunkban lakó 
többi nemzetiségek követeléseit is 
de nem szabad elfelejteni, hogy 
a mi népünknek is meg van a be­
csületé és ezt szintén tiszteletben 
kell tartani.
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Háromszáz embert felrobbantottak 
a spanyol vörösök

Ä nemzeti főhadiszállás hivata­
los közleménye jelenti, hogy a 
nemzeti csapatok a oastelloni harc­
téren a partvidéken előretolták 
állásaikat. Több köztársasági ál­
lást elfoglaltak 6» 190 foglyot ej­
tettek.

A vasárnapra virradó éjszaka 
nemzeti repülők bombázták Va­
lencia pályaudvarát é6 kikötőjét. 
Benjfavo állomását és Algemesi 
egyik hadianyaggyárát. Valencia 
közelében lelőttek egy köztársa­

sági repülőgépet. Vasárnap ismé­
telten bombázták a valenciai ki­
kötőt.
A köztársasági hadvezetősóg heves 
harcokat jelent a castelloni harc 
térről. A terüli harctéren a köz- 
társasági hadak megiepetéses tá­
madással elfoglaltak egy nemzeti 
állást. Vasárnap öt nemzeti repü­
lőgép bombázta a valenciai kikö­
tőt.

A nemzeti csapatok a közelmúlt­
ban elfoglalt Nules városában a

tisztogatási műveletek során több 
mint 300 nulesi polgár holttestére 
találtak a rombadőlt házak törme­
lékei között.

Á köztársasági vezetőség még 
csak nem is értesítette a város 
polgárait, mielőtt a robbantásokra 
parancsot adott és igy ezek a 
szerencsétlen emberek a házak 
felrobbantásánál életüket vesztet­
ték. Valószínű, hogy a további 
tisztogatási munka során még több 
holttest is előkerül.

fi belső kölcsön 
napokban

A közeli napokban kibocsátásra 
kerül a 400 millió pengős belső 
kölcsön első része, még pedig min­
den valószinüség szerint 125 millió 
pengő névórtékben. Mint jelentet­
tük már, a hivatalos kölcsönjegy- 
zés előtt megállapodás történt a 
gazdasági és pénzügyi érdekeltsé­
gekkel az első kölcsön lejegyző

A kibocsátandó 5 százalékos 
kötvényekből a gyáripar és a pénz­
intézetek 35—35 millió pengőt je­
gyeznek le. Ügy a TEBE, mint a 
GYOSZ felosztotta már ezt az 
összeget tagjai között, még pedig 
a TE BE-kvóta, illetve a GYOSZ- 
nál a vagyonadó előírásai alap­
ján.

egyrészét már a 
lejegyzik

A magánbiztosítók maguk ösz- 
szesen 5 millió pengőt jegyeznek 
nyugdíjpénztáraik pedig 600000 
pengővel részesednek a kölosön-

jegyzésben. Áz OTI és MAB1 e 
gyütt 12 millió pengő értékű köt­
vényt vesz át. A többit a Pénzin­
tézeti Központ a postatakarók és 
a nagybirtokok jegyzik le.

Hir szerint az intézetek és vál­
lalatok a jegyzett összeg első ró 
szét még ezen a héten befizetik.

Elfogtak egy fejfatolvajt
Tegnap este a Kossuth ucoai 

temetőben egy arrajáró nőnek fel­
tűnt, hogy egy férfi igyekszik ki­
felé a temetőből vállán egy fejfát 
cipelve. Ä nő a közeli rendőrőr­
szemhez sietett, akinek elmondotta 
az esetet, A rendőr azonnal a fér­
fi üldözésére sietett, és sikerült is 
neki a fejfatolvajt elcsípni. A lo­

pott fejfát visszavitette vele a he 
lyére, majd felkisérte a központi 
ügyeletre, ahol kihallgatták.

Az elfogott tolvaj előadta, hogy 
Ozga Gyulának hívják, lakás és 
keresetnólküli napszámos. Nyo­
mora vitte rá a lopásra. Kihallga 
tása után a jegyzőkönyvekké 
együtt átadták az ügyészségnek.

Újból elítélték 
Virrasztó táltost
Virrasztó Koppány Mihály, aki 

az egyik pogáuy szekta sámánja, 
többször összeütközésbe került a 
büntetőtörvénykönyv több rende­
zésével, úgyhogy a bíróságok jog­
erősen szabadságvesztés büntetés­
re ítélték. E büntetését tölti most 
a szegedi Csillag börtönben.

Virrasztó Koppány a Turáni 
Roham cimü nyomtatványban 
még tavaly cikket irt, amelyben 
olyan kitételek vannak, amelyek 
az ügyészség vádja szerint alkal­
masak arra, hegy keresztény hit- 
felekezetüek ellen gyűlöletet kelt­
senek.

Ezért a törvényszék tizenötnapi 
fogházra Ítélte el. A tábla ezt az 
ítéletet megváltoztatta és Virrasztó 
Koppány büntetését egyhónapi 
fogházra emelte föl.

A világ legrégibb 
lapját betiltották
Az uj pekingi kormány betiltotta 

a „Peiping Bao“ megjelenését, 
így hívják a világ legősibb újsá­
gát. A „Peiping Bao“ változatos 
történetre tekinthet vissza. A 
szerkesztőségi évkönyvek szerint ; 
az idők folyamán 1500 szerkesz­
tőjét és munkatársát fejezték le.

Besurranó lopás
Szita Mária Hid uccai lakos fel­

jelentést tett a rendőrsége v. mert 
egy besurranó tolvaj távollótében 
lakásáról egy szárnykürtöt ello­
pott, A feljelentés alapján a rend­
őrség megindította a nyomozást.

Kitört yízsia leg­
nagyobb tűzhányója

Ázsia legnagyobb tűzhányója, a 
holland-indiai Krakatau ismétel­
ten nyugtalankodik. Bandoengból 
érkező jelentések szerint a Kraka­
tau torkából 1800 méter magasra 
vetődnek a láva és hamutömegek.

A kráter fölött fekete felhők go­
molyognak, amelyekből villámok 
csapkodnak. A föld félelmetesen 
morog. A lakosságon pánik vett 
erőt. A holland kormány földtani 
szolgálatának külön expedíciója 
útnak indult a veszélyeztetett vi­
dék felé.
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A párisii községtanács hozzá­
járult Chiappe volt prefektus a Dia 
javaslatához, hogy Párizs egyik 
utcáját Gabriele Annuzióról ne­
vezzék el. A jelenlegi Manutenti- 
on utcát választották ki erre a 
célra, amely Párizs legelőkelőbb 
negyedében fekszik és a Tokió­
ra k par tot köti össze a XV ilson-su­
gárúttal,

A bécsi munkaközvetítő hiva­
tal közlése szerint a munkanélkü­
liek száma Bócsben június folya­
mán 76.000, azaz 21,7 százalékkal 
csökkent. A munkanélküliek szá­
ma jelenleg 274.627.

*

A Törők Távirat Iroda jelenti, 
hogy a Törökország és Szíria kö­
zötti jószomszédi és barátsági szer­
ződés megkötése érdekében Anka­
rában junius 7 tői 11-ig a török és 
francia megbízottak között folyó 
tárgyalásokat elnapolták szeptem­
ber 1 éré. Az elnapolás azért tör­
tént, hogy a szakértőknek ideje 
legyen a kérdés alapos megvizs­
gálására. A két küldöttség kölcsö­
nösen kicserélte javaslatait.

*

Varsóból megerősítik azt a 
hirt, hogy Beck lengyel külügy­
miniszter kétnapos hivatalos lá­
togatásra szerdán repülőgépen Ri­
gába utazik. Jólértesült forrásból 
jelentik továbbá, hogy a külügy­
miniszter augusztus végén Oslóban 
majd Kópén bágában is tesz hiva­
talos látogatásokat. Politikai kö 
rőkben hangsúlyozzák Lengyel 
ország egyre növekvő befolyását a 
parti államokban.

*

Gusztáv Adolf herceg, svéd 
trónörökös a Massachusetts állam- 
beji Carabridgeből Washingtonba 
utazott, ahol Hull külügyminiszter 
vendége lesz villásreggelire, Gusz­
táv Adolf svéd trónörökös felesé­
ge szerdán az Egyesült Államok­
ban levő Detroitba érkezik és 
meglátogatja az ott élő Carl Mii­
les neves svéd szobrászt, aki a 
svédek amerikai településének 300 
éves évfordulója alkalmából Wil- 
mingtonban a közelmúltban felál­
lított emlékművet alkotta.

*

Baldur von Schirach birodalmi 
ifjúsági vezető hétfőn este rövid 
magánlátogatásra Rómába érke­
zett. Starace, a fasiszta párt fő­
titkára, szükkörü ebédet adott 
Baldur von Schirach tiszteletére.
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2 és félórás bombamüsorban a 
legizgalmasabb amerikai 

cowboy történet:

Vadoyúgati 
betyárvilág

És a legmeghatóbb magyar 
repriz :

«Az édes mostoha“
Pécsi Gizi, Páger, Gózon stb. 
Előadások : fél 5, 7 és fél 10.
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Zöbb mint százötven milliós rendelést 
kapott a kisipar

A Nemzeti Egység Pártjának 
I törvényhozói tegnap délután tar­

tották nagy érdeklődés mellett 
évadzáró értekezletüket. Nagy 
számmal jelentek meg az értekez­
leten a NFP képviselők, felsőházi 
tagok, főispánok.

Tasnády Nagy András elnök 
hét órákor nyitotta meg az érte­
kezletet. Megemlékezett a nemrég 
kinevezett főispánokról : Fáy Ist­
ván. Lossonozy István és Kiss 
Endre főispánról.

Imrédy Béla miniszterelnök ez­
után nagy érdeklődés közben be­
jelentette, hogy a legutóbbi mi­
nisztertanács népnevelési és nem­
zet felvilágosító kormányhatósági 
szerv létesítését határozta el. Kö­
zölte, hogy Hóman Bálint tárca­
nélküli miniszter beadta lemon­
dását, amelyet a kormány tudo­
másul vett.

Imrédy Béla minissterelnök 
rendkívül melegen emlékezett meg 
Hóman érdemeiről és tudatta, 
hogy uj szerepkörében fontos fel­
adatokat kell megoldania.
Hóman megbízatást kapott arra,

A japánok légihaderő közel egy­
havi szünet után újból megkezdte 
Kanton bombázását. Főként a fo­
lyó környékét támadta, ahova több 
mint negyven bomba hullott.

A bombák szilánkokra robban-

A képviselőház kedden tarttotta 
nyári vakációja előtt utolsó ülését 
amelynek napirendjén csak a fel­
sőházi üzenetének átvétele és kü­
lönböző elnöki bejelentések szere­
peltek.
Kornis Gyula elnök bemutatta a 
miniszterelnök átiratát, amelyben 
tudatja, hogy a kormányzó legfel­
sőbb elhatározásával Hóman Bá-

hogy a székesfehérvári országgyű­
lés előkészületeit intézze. A volt 
tárcanélküli miniszter lesz az ün­
nepélyes székesfehérvári ország­
gyűlés első szónoka.

Reményi-Shneller Lajos pénz­
ügyminiszter bejelentette, a tová- 
biákban, hogy a kormány julius 
15-én bocsátja ki a nemzeti beru­
házási kölcsön első részletét, 125 
millió péngő névértékben, évi 5 
százalék kamatozással, 30 éves 
törlesztés mellett 96 százalékos át­
vételi árfolyammal kerül kibocsá­
tásra az első részlet.

A kölcsön három egyenlő rész­
letben fizetendő be julius 15-ón, 
szeptember 10 én és november 10 
én. A kiadott kisipari megrende­
lések és összegük a százötvenmil­
lió pengőt is meghaladja.

A pártértekezlet végül a belső 
szervezkedési problémákkal fog­
lalkozott. Közölte Tasnády-Nagy 
András elnök, hogy a párt a nyár 
folyamán teljes erővel folytatja a 
szervezkedési munkát. Ősszel két 
nagyszabású pártgyülós lesz Ka­
posvárott és Budapesten.

tottak szét néhány házat s a fo­
lyón horgonyozó hajót és bárkát.

Emberéletben nem esett kár, 
mert a lakosság nagyrésze már az 
előző támadások alkalmával el­
menekült.

lint tárcanélküli minisztert saját 
kérelmére állásától felmentette.

Nagyszabású beszédet tartott 
ezután az elnök, amelyben tu­
datta, hogy a felsőház letárgyalta 
és elfogadta a képviselőház által 
megszavazott törvényjavaslatokat 
és jelentéseket.

Bemutatta ezután az elnök az
abádszalóki választókerületben

képviselővé választott vitéz Rátz 
Jenő honvédelmi miniszter meg­
bízó levelét. A kormánypárton 
megtapsolták és megéljenezték a 
honvédelmi minisztert. Ezután kö­
zölte az elnök, hogy Nánássy Im­
re mentelmi jogának megsértését 
jelentette be.

Napirendi tárgyunk nem lévén 
— folytatta az elnök — javasla­
tot teszek arra nézve, hogy a Ház 
üléseit bizonytalan időre napolja el.

Megállapitta továbbá, hogy ez 
a határozat nem érinti a Szent. 
István emlékére. Székesfehérvárra, 
augusztus 18-ra összehívott or­
szággyűlés meghívását.

Az elnöki bejejentést a hás tu­
domásul vette és eztel a mind­
össze hat percig tartó ülés véget 
ért.
——————————
29 869-4-1938 C.’szám.

Hirdetmény
A gazdasági munkaadók és mun­

kavállalók figyelmébe
Értesíti a városi elsőfokú köz- 

igazgatási hatóság a város érde­
kelt lakosságát, hogy a m. kir, 
Földművelésügyi Miniszter Ur 
86.165—1938 VIII. A. 1. számú 
rendelete alapján, a munkabér 
megállapító bizottság folyó évi ju­
lius és augusztus hónapokban a 
város tejületón levő mezőgazda­
ságban alkalmazott gazdasági 
munkások részére fizethető leg­
kisebb munkabórreket az alábbi 
részletezés szerint állapította meg:

I. Saját élelmezés melletti al­
kalmazása esetén: Felnőtt férfi- 
munkás részére 2.80 P, Felnőtt 
nőimunkás részére 2.— P. 16 éven 
aluli munkás részére 1.60 P.

II. Munkaadó által nyújtott élel­
mezés melletti alkalmazás esetén: 
Felnőtt fórfimunkás részére 2,—P. 
Felnőtt nőimunkás részére 1.60 P. 
16 éven aluli munkás részére 1—P. 
Debrecen, 1638. julius hó 5 ón,
Debrecen sz, kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatóság.
oooooooooooooooooooooooooo

Kenyér lisztből és 
káposztából

A japán-kinai háborúnak ka­
tasztrófába kihatásai vennak a 
kínai rizstermelésre, amelyhez most 
még hozzászegődött a Hoangho 
folyam áradása. A rizstermelés 
veszélyeztetve van és igy azok a 
kínaiak, akik több ezer év óta 
rizsből élnek, mégis csak kény­
szerültek a kenyérfogyasztásra át­
térni. A kínaiak ezt a problémát 
úgy oldották meg, hogy a liszt­
ből és káposztából kenyeret süt­
nek, ezt 24 órán keresztül a leve­
gőn szárítják, miáltal kótszersül- 
tet kapnak, amely kb. 1 hónapig 
eltartható, Ez a kétszersült na­
gyon jól bevált és az emberek 
szívesen eszik. Egyelőre csak a 
kinaik...

Javul VI. György állapota
VI. György király hétfőn ágy­

ban, párnákkal feltámasztva, fon­
tos állami okiratokat irt alá. Saj­
tókörökben úgy tudják, hogy a 
király betegségét a fokozott mun­
ka által előidézett tulerőltetés, va­
lamint az Erzsébet királyné any­
jának betegsége és halála folytán 
beállott izgalmak okozták.
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Nagy tarka müvész-est
a Nagyerdői Vigadóban julius 14-én és 15 én, csütörtökön és 

pénteken fellépnek

dr. PalQoky Fekete
Viktor Pál

a m. kir. Operákéi tagjai

2 Nándor Kató
Amerikai turnéjuk előtt.

Sábor Magda Beregi Kató
a Városi Színház tagja. színművésznő.
Színre kerülnek : operaáriák, sanzonok, tréfák, táncok

Belépődíj személyónként 2 pengő.
Rossz idő esetén az előadás az Arany Bikában lesz.
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A japánok megkezdték 
Kanton bombázását

o^oooooooooooooooooooooo^ooooooooooooooooooooooooooooo

Bizonytalan időre elnapolták 
a képviselőházat
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eghalt Náray igazgató
Nagy veszteség érte a magyar 

mezőgazdasági szakoktatást. Náray 
Andor, a puli ági gazdasági akadé­
mia igazgatója bosszú szenvedés 
után kedden reggel a debreceni 
belgyógyászati klinikán elhunyt. 
Náray igazgató halála városszerte 
nagy részvétet keltett, mert min­

denki ismerte a közvetlen modorú 
kiváló gazdasági szakférfit.

Az elhunytat az Akadémia sa­
ját halottjának tekinti és a ma 
délutáni gyászszertartás után a 
keszthelyi családi sírboltba fog­
ják szállítani.
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Dtbrectoitk Sikere a 
Szegedi országos diákpályázatoi)
Dr. Pálfy József Szeged polgár- | 

mestere országos diákpályázatot 
irt ki, amelyen valamennyi közép­
iskola diákjai résztvehettek és pá­
lyázatukban felelni kellett arra a 
kérdésre, mi a fejlődése a magyar 
kultúra és a művelődés fejlődése 
szempontjából a Szegedi Szabad­
téri Játékoknak. A pályázat iránt 
az egész országban nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg, julius 1-én 
járt le a pályázati határidő, addig 
a szegedi polgármesteri hivatalhoz 
374 pályázat érkezett be, a pályá­
zók között az ország majdnem va­
lamennyi középiskolájának tanulói 
szerepeltek. Tegnap összeült a 
pályázat zsűrije, amelynek döntése 
a következő :

A legjobb dolgozatot a sümegi 
Állami Kisfalud! Sándor gimnázi­
um VIII. osztályú tanulója. Polgár 
György irta, akinek munkáját Sze­
ged városa azzal jutalmazza, hogy 
három napig vendégül látja Sze­

geden, a város fizeti az utazást, 
teljes ellszállásolási költségeit, 
ezenkívül belépőjegyeket kap a 
saabadtéri játékok [előadásaira. A 
II, és III. dijat diáklányok nyer­
ték,

Második lett Kósdy Gabriella a 
Debreceni Református Leánygim­
názium VIII. osztályú tanulója, 
akit Szeged városa két napig lát 
vendégül a szabadtéri játékok ide­
jén, — harmadik Leszley Márta 
a szekszárdi Reálgimnázium VI. 
osztályú tanulója, akit egy napig 
lát vendégül Szeged városa. Laub 
Emil vásárhelyi Református Beth­
len Gábor gimnázium VIII. osz­
tályú tanulója pályamunkáját a 
meghirdetett három dijon felül ju­
talmazta a szegedi polgármester, 
akit ugyancsak vendégül lát Sze­
ged városa. A zsűri ezen a neve­
ken kívül kitüntetésben részesítet­
te Horváth Ida Debrecen Dóczy 
Ref. Leánygimnáziumi tanuló pá­
lyamunkáját.

66 ember lett hajléktalan 
a tűzvész miatt

Hátborzongató, szörnyű éjsza­
kát élt át hétfőn Gérce község 
lakossága.

Az éjjeli őrök az éjféli percek­
ben lettek figyelmesek arra a 
gyanús fényre, amely Boros Sá­
muel gazdálkodó és bérlő épüle­
teiből kiszűrődött. Röviddel utóbb 
már messze községekben is lát­
hatók voltak az ég felé törő ször­
nyű lángnyelvek.

A tűzzel egyidőben óriási szél­
vihar kerekedett és a zsarátno­
kok hihetetlen gyorsasággal röp­
ködtek egyik házról a másikra. A 
Boros porta után a Rosenthal Je- 
nőék portáját is elnyelték a lán­
gok, ami a legmélyebb álmukból 
felriasztott emberek kétségbeesett 
jajveszékelésével párosult, mert az 
első házakból semmit nem lehe-

A „Húpgárla“ filnjSziijbézbai)

Tyrone Fewer főszereplésével:

Lard Kelson győzelme
egy országot lángbaboritó és lázbantartó nagy szerelem 

története 12 felvonásban 
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

A hivatalos megállapítás szerint 
tizenöt lakóház, több, mint ötven 
gazdasági epület és száz meg száz 
háziállat semmisült meg. Az áldo­
zatok nagyrésze a szó szoros ér­
telmében koldusbotra jutott, mert 
úgyszólván alig volt valami biz­
tosítva.

8. oldal

A vármegye elöljárósága már a 
reggeli órákban kiszállt Gércére, 
hogy személyesen intézkedjék a 
segélyezés módozatairól s ideigle­
nesen fedél alá és kenyérhez jut­
tassa azokat, akiket a szörnyű éj­
szaka minden vagyonuktól meg­
fosztott.

tett menteni. Az emberek egy szál 
ingben ugráltak ki ágyukból és 
az ablakon, hogy puszta életüket 
megmenthssék.

Mire a távolabbi épületek állat- 
állományainak kiszabadítására .le­
hetett volna gondolni, már össze­
dőltek az istállók és szénnéégtek 
az állatok.

Mig a messzebbvidéki tűzoltó­
ságok modern autófecskendői be 
nem futottak, mentésre úgyszólván 
gondolni sem lehetett, legföljebb 
a bennrekedt embereket szabadí­
tották ki a lángoló házakból.

Mire sikerült lokalizálni a tüzet 
akkorra már tizenhat család, hat­
vanhat taggal hajlék nélkül ma­
radt. A legtöbbnek minden ingó­
sága. jószága, szárnyas állata is 
elpusztult.

Házasságok t Volant Sándor 
m, kir. tüzérfőhadnagy—Harsányi 
Irén, Tóth Béla kádár s.—Kulizsa 
Anna.
í Születések i Brilli Ferenc üz­
letvezető leány Katalin, Ferenc 
Sándor npsz. fiú Lajos, Nemes 
Mihály csikós fiú Mihály. Nagy 
Gergely npsz. fiú Sándor, Mdld- 
ván Antal máv műszerész fiú An­
tal, László Sándor dohánykertész 
fiú Lajos, Kalmár Lajos npsz. fiú 
Antal.
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A segélyezésnél csak azok az 
özvegyek s árvák fognak figyelem 
be vétetni, akiknek férje illetőleg 
atyja a világháborúba esett el, 
vagy pedig hadifáradalmak követ­
keztében halt el.

A segélyeket a m. kir. honvé­
delmi miniszter ur adományozza.

A segélyek egyszeri pénzsegély 
gyanánt adományoztatnak.

A segély elnyerését kérő folya­
modványok, melyek mellékleteik­
kel együtt szabályszerűen bélyeg- 
zendők az m. kir. honvédelmi mi­
niszter úrhoz cimzendők és hoz­
zám legkésőbb folyó évi augusz­
tus hó 5-ig adandók be,

Elkésve érkező pályázati kérvé­
nyek nem fognak figyelembe vé­
tetni.

A pályázati kérvényekhez mel­
léklendő :

1, özvegyeknél.
a) a házasságkötést igazoló anya­

könyvi kivonat;
b) hatásági bisonyitvány arról, 

hogy az özvegy férjének életében 
attól törvényesen elválva nem volt 
és hogy férjének elhalálozása óta 
újból házasságra nem lépett.

2, Árváknál,akik csak tör­
vényes gyámjuk után pályáz­
hatnak.

a) az árvák születési anyaköny­
vi kivonata:

b) úgy a fiú, mint ó leányár­
váknál a folytatott vagy netalán 
már bevézett tanulmányukról szó­
ló iskolai bizonyítvány esetleg al­
kalmaztatásukat igazoló bizonyít­
vány vagy okmány.:

c) nyomorék, vagy keresetkép- 
telen árváknál hatósági orvosi bi­
zonyítvány a fogyatkozás, illetve 
keresetkóptelensóg mibenlétéről, 
annak fokául és igazolásául és vé­
gül

3. úgy az özvegynél, mint az 
árváknál:

Az özvegy és árva vagyoni vi­
szonyait részletesen feltüntetendő 
hatósági bizonyítvány, melyben az 
is feltüntetendő, hogy az özvegy, 
illetőleg áz árva élvez e valamely 
alapítványt, ösztöndíjat, díjmentes 
ellátást, vagy sem.

Közelebbi felvilágosítással a ka­
tonai ügyosztály szolgál.

Polgármester.
ÖOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Halálozások t Klein Viktor 
izr. 57 éves Vörösmarthy u 19, 
Tóth József g kath 10 hónapos 
Vámospércs, Rácz Aranka r kath 
7 [éves Hajdúszoboszló, Győrffy 
Klára r kath 17 éves Ujléta, Tóth 
Kálmán ref 65 éves Honvéd utca 
36, özv Kósa Istvánná ref 84 éves 
Kishegyes! ut 19, Török Károly 
r kath 47 éves Pacsirta u 28, Ory 
István ref 63 éves Bethlen u 35.
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— Vakbélgyulladás veszélye 
elleni védekezés egyik hatásos 
módszere abban áll, hogy az em­
ber a beleit hetenként legalább 
egyszer a természetes „Ferenc 
József“ keserüvizzel — reggel 
éhgyomorra egy pohárral — ala­
posan kitisztítja. Kérdezze meg 
orvosát.
aoioioioioioioioic
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Á Kamara színház műsora:

Szerda: „Tökmag.“ Kettén egy 
jeggyel.

Csütörtök: „Méltóságos asszony“ 
Rendes helyár.

Péntek: „Könnyű a férfiaknak* 
Ketten egy jeggyel. 
<xx><x>o<x><x><><x><x><xx><x>oooo<>o

31048-1938 VI.
Pályázati hirdetmény

Közlöm a város érdekelt lakos­
ságával, hogy a Wolfner Gyula 
és Társa budapesti cég alapítvá­
nyának kamatait pótló pénzado­
mányokból az 1938 óv augusztus 
havában néhány volt hivatalos 
(tényleges vagy nyugállományú) 
honvédtisztnek, vagy hovédtiszt- 
viselőnek szűk anyagi helyzetben 
levő özvegye vagy árvája fog se­
gélyben rószesittetni,

Debrecen es. kir, város adóhiva­
tala. ad. 10501—1938 aü.

Hirdetmény,
Felhívja a városi adóhivatal az 

összes érdekelteket, hogy részük­
re akár vasúton, akár postacsoma­
golásban vagy bármely más utón 
érkezett sósborszesz mennyisége­
ket, az érkezést követő 24 órán 
belül a városi adóhivatal fogyasz­
tási adó osztályában (Városi adó­
hivatali udvar fsz. 51 számú szo­
ba) szeszfogyasztási adópótlék alá 
feltétlen jelentsék be. A bejelen­
tési kötelezettség elmulasztása jö­
vedéki kihágást eljárást von maga 
után.

Debrecen, 1038. julius 12.
Városi adóhivatal.
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SzeríaárVtréS
A Debrecen sz. kir. város, a vá­

ros erdőségeiben termelt és a guti 
m. kir. erdőbivatal területén : I. a 
Mébesgazdaság raktárában tárolt 
465*55 köbméter különböző mére­
tű tölgy, II. a Barak raktárban tá­
rolt 657.11 köbméter különböző 
méretű tölgy, III. a Berek raktár­
ban tárolt 649 53 köbméter külön­
böző mértü tölgy, IV. a Berek rak­
tárban tárolt 106-57 köbméter kü­
lönböző méretű akác szerfára 1938. 
évi julius 16 napján szombaton d. 
e. 10 órakor nyilvános szóbeli és 
Írásbeli versenytárgyalást tart. Kö­
zelebbi felvilágosítást a gazdasági 
és erdészeti ügyosztály ad.

Polgármester.

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a tő utcán.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PctrikQtl SZENTANNA-U 5

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szent 

Anna ucca 10—12 számú bórház- 
ban egy háromszobás lakás au­
gusztus hó 1-től kiadó, Értekezni 
lehet városháza I. emelet 38 sz, 
helyiségében a hivatalos órák 
alatt. #

A város tulajdonát képező Do­
bozi uccai kórházban egy kétszo­
bás lakás augusztus hó elsejétől 
kiadó. Értekezni lehet városháza 
1. emelet 38 sz. helyiségében a 
hivatalos órák alatt.

Polgármester.

— As arcbőrt elcsúfító szá­
mos tisztátalanság mint gyul­
ladásos pirosságok, porsenések és 
pattanások, amelyek elégtelen bél 
működés következtében támadnak 
a természetes Ferenc József 
keserüviz használata által — reg­
gelenként egy pohárral bevéve — 
rendszerint rövidesen eltűnnek- 
Kérdezze meg orvosát.

Országos Vásárok
Csütörtök, julius 14 : Balaton- 

endréd, Devecser, Diósgyőr, Mező­
kövesd.

Péntek, julius 15 : Csenger, 
Gyula.

Szombat, juljus 16 : Gyula, Já- 
noshida. .

Vasárnap, julius 18 : Baja,Ceg­
léd, Gyula:

1988. julius 14

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat
■neme j indul

szgy. 1-50
az. 455

6-02
m. 6-08
sz. 6-20
m. 6.01
V. 6-29
m. 6-32

gy- 7-35
m. 7-40
■s. 7.58
m. 8-00
V. 8-10

az. 90S
m. 9-29

seb. 11.60
gy- 11-53
m. 1210
az.

19
>1

12-27
12- 30
13- 22 
13-26

11
11
m

14-27
1430
14-32
14-85

m. 14-38
gy-s. 16-26
m. 16-30
gy- 17-11
m. 18-43
sz.
»

18.48
18- 58
19- 00

V. 19-30
19-40

gy-a 2046
SZ. 21-36
- 22 00

HOVÁ

Bpeat keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykoreki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyír ábr Any
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza ,
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagylóta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykereki
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat
neme j érkezik

m. 1-15
az. 4.4M

6-47
7.00
7.10
7-27
7-20

gy-s 7-30
az 7-20
m. 7-55
88. 8-36

8-60
9-00

M 10-13
M 10-23
M 11-26
m. 11-26

11-35
V. 11-36

gy- 11-46
m. 12-26
§8. 13-52
V. 14-16
m. 14-26

gy-s 15-24
V. 16-37
m. 16-46
V. 16-64
m. 16-65
gy- 17-04
az. 18-25
m. 18-39
gy 18-36
m. 20-08

gy-m 20-43
az. 20-42
M 21-13
m. 21-26

seb. 21-23
az. 21-85
m. 23 44

HONNAN
Szerencs
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
Nagykereki
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vértes
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagylóta Vértea
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony
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Arádió minden nap 6-46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4'45 és 10 00-10-6 
isőtti idóben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2‘40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

CsütörtökSzerda
4.15 A rádió diákfélórája.
5 A francia festőművészet.
6.30 Budapesti Hangverseny Ze- 
pékár#
6.15 Mátlié Elek előadása,
6.45 Rácz Zsiga és zenekara.
8.15 Az operaelőadás ismertetése 
és közvetítése.
9.45 Időjárásjelentés.
11.10 Szabó Kálmán jazzhármasa 
át szik.

10,20 Felolvasás.
10,45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 Hanglemezek.
1.302. honvédgyalogezred zenekara
4.15 A befőzés.
5 Csóka Feri és cigányzenekara 
muzsikál.
6 Ambrózi Pál előadása.
8.3(3 Wekerletelepi Dalkör.
7 30 Kesztner Jenő dr. előadása.

A L F O L P
Aw égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P, 
Bserkesztöség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 eiém.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

AZ „ALFÖLD" 
eredeti regénye,

56
Canton elismerő pillantást tett 

Dunbarra, akinek már kezében is 
volt úgy a revolvere, mint a zseb 
lámpája, felkattantotta a lámpát 
és gondolkodás nélkül lépett be a 
folyosóba. Canton gyorsan után- 
na lépett s a detektívek is követ­
ték. egy kivétlelővel, aki hátrama­
radt, biztosítani minden esetleges 
hátulról jövő támadás ellen társa­
it.

A keskeny folyosón egymás mő 
gött haladtak a detektívek, Dun­
bar ment mindenütt elől. Már jó 
darabot haladtak előre, amikor 
Dunbar az órájára nézett, majd 
hátra szólt a főfelügyelőnek.

— Azonnal letelik az öt perc, 
kiváncsi vagyok, jön e újabb lea­
dás ?

Jóformán be sem tudta fejezni 
a mondatot, amikor eldörrent a 
lövés, itt már teljes erővel hang­
zott. Dunbar gondolkodás nélkül 
elővette saját revolverét, és elsü­
tötte. A lövést visszaverték a szűk 
folyosó falai olyan erővel, hogy a 
fülük zúgni kezdett.

A folyosó hátralévő részét pár 
perc alatt megtették, elértek oda, 
ahol az kiszélesedett. A detektí­
vek zseblámpákkal szőtvilágitottak 
igy látták meg, hogy velük szem­
ben ajtó van, arra gondoltak, hogy 
biztos ezen ajtó mögött van zárva 
tartva az, aki a lövéseket leadta,

Irta:
SZENES JjENŐ

Nem akarták a dolgot elhamarkod 
ni, elővigyázatosak voltak. Dun­
bar, aki még most is előljárt, meg 
nézte az ajtót, az a legnagyobb 
meglepetésükre nyitva volt, bevi­
lágítottak a sötét helyiségbe, de 
ezt teljesen üresnek találták,

Az egyik detektív lámpájának 
fénye levágódott az ajtó előtt a 
földre, a földön a fénysugárban 
valami feketés folt csillant meg.

(Folytatjuk).
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ProgoózlS s
Északnyugati szél, már gyengü­

lő, Több helyen, főleg az ország 
keleti felében még eső. A hőmér­
séklet nem változik.

AtrOLP
A sserkesitéaért és kiadásért felelés

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS
___________ laptulajdonos__ ________
Nyomtatott: Dr DIOSZKQHY JaNOS

és Csuka Léseié nyomda vállalatánál, 
____ Debreoen Piac uooa 41 »giss.
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